

80余起案件，涉案金额近100万元——

人在国内，手里的银行卡却在境外被屡屡盗刷

警方侦查：POS机装了信息发射装置

文、图/唐易

银行卡带在身上，却在数千里之外的印尼连续被刷。2015年8月至9月，哈尔滨市共接到盗刷银行卡报案80余起，涉案金额近100万元。此类案件的被害人均在不知情的状态下手中的银行卡在日本、越南、印尼等境外或国内其他地方被提现或用于购物。涉案金额较大，受害人财产损失严重。警方多方调查后发现，受害人曾使用过的POS机被人改装过……



人在哈尔滨 银行卡在境外被盗刷

2015年7月的一天，哈尔滨人霍华（化名）正在家中的跑步机上健身，挂在跑步机上的手机震动了一下，霍华没当回事，接着跑步。不一会儿，手机又震动了一下。霍华停下来，看了看手机，上边有两条短信，一条短信内容写着：您的信用卡在印尼消费使用印尼盾4250万，另一条短信写着：您的信用卡在印尼消费使用印

尼盾4365万。正在这时，又来了一条短信，内容依然是她在印尼消费印尼盾5675万。

霍华想，这一定是垃圾短信，她没当回事，接着跑步。跑完步，霍华又看了看手机上三条短信，心里突然升起一种不祥的预感，她决定给银行打电话咨询一下。正在这时，手机又震动起来。这一次，是一位自称银行客服的人打来的电

话。

霍华担心是坏人用改号软件拨打的恶意电话，便挂断电话准备回拨过去，杜绝改号软件的问题。这时，霍华丈夫接到了那位银行客服的电话。霍华在办理银行卡时，预留了丈夫电话，作为紧急时刻的联系人。客服确认霍华丈夫的身份后，直接问霍华是否在境外有消费。

“没有，我们一直在哈尔滨，哪里都没去。”

满身热汗瞬间被冷汗笼罩，霍华抢过电话：“我申请冻结银行卡，我申请延期支付……”

对方告诉她：“已经支付完毕，延期申请无效……”

霍华和丈夫坐在了地上。银行告诉他们，总共支付了1.429亿印尼盾，合人民币约12000元。

承担责任？

“只要有疑点，就一定要拆。出现问题，分局承担。”道外分局领导鼓励侦查员，“沿这个思路拆下去，一定能解开谜底。”

迟锋拿起螺丝刀，对POS机下手了。当他将后盖打开的一刹那，发现POS机确实被改装过：被加装了信息发射装置，大胆的假设被验证了！接着，在霍华曾使用过的一个POS机上发现了同样的问题。

破解盗刷迷局 从POS机中发现端倪

仅2015年8月至9月，哈尔滨市共接到盗刷银行卡报案80余起，涉案金额近100万元。此类案件的被害人均在不知情的情况下，自己的银行卡在日本、越南、印尼等境外地区或国内其他地方被提现或用于购物。

哈尔滨市道外公安分局信息大队长李烨以受害人霍华和孙某为重点，先是调取了受害人的交易记录，查看霍华和孙某的历史交易，发现霍华的银行卡多次在印尼消费，而孙某

的交易记录里有多次在日本被查询余额的记录，但孙某本人并没有去过日本。按照推理，她俩的银行卡可能被复制了，她们的银行信息和密码是怎么泄露的呢？

李烨和队友逐一走访商家，调取两人使用POS机消费的监控录像，看是否有商家做手脚，比如她们消费使用POS机进行密码输入动作的时候，是否有监控设备对准了她们。结果，没有发现任何问题。李烨判断：唯一的可能就是她们某次消费

使用POS机时，POS机本身被做了手脚。

抱着试试看的心理，李烨和民警迟锋首先将孙某最近一次消费商家的POS机提取回来了，迟锋决定拆卸POS机，看能否发现问题。经咨询专业人员得知，POS机都安装有自毁程序，打开机器便会自毁。一旦机器没有任何问题，怎么向商家交代？赔偿一个POS机是小事，一旦打开这个机器，在那个商家的POS机上消费的顾客的银行卡出现问题，谁来承

担责任？

“只要有疑点，就一定要拆。出现问题，分局承担。”道外分局领导鼓励侦查员，“沿这个思路拆下去，一定能解开谜底。”

迟锋拿起螺丝刀，对POS机下手了。当他将后盖打开的一刹那，发现POS机确实被改装过：被加装了信息发射装置，大胆的假设被验证了！接着，在霍华曾使用过的一个POS机上发现了同样的问题。

6人作案200余起 涉案金额百万余元

2015年11月3日下午，李烨等人经过侦查确认，办理POS机的史某有重大作案嫌疑。道外公安分局立即成立专案小组全力侦查此案：“盗刷，随时都会发生，以最快速度抓捕嫌疑人！”

经过民警连夜侦查，确认史某为山东菏泽籍人士，与妻子结婚后居住在哈尔滨，是沈阳某

科技有限公司的员工，负责办理POS机业务。经调查，史某在全国各地办理了很多POS机。次日早晨，道外分局民警通过异地协助侦查发现，史某正在枣庄地区办理POS机业务。

2015年11月4日上午，在枣庄滕州警方的配合下，道外警察敲开了史某及其妻子周某的房门。在现场，警察缴获了

大量改装后的POS机、电脑芯片、笔记本电脑等作案工具，还缴获了史某刚刚复制好的银行卡，内有17万元存款还没来得及被盗刷。

经审讯，史某供认了其利用POS机代理人身份，经朋友“印尼先生”传授，学会了改装POS机，在盗取被害人银行卡内的信息及密码后，又通过网

络将信息分别卖给“印尼先生”、“小妮子”以及“有点烦”等人。四人先后多次在印尼、日本以及国内各地盗刷或提现获取巨额利润。

目前，史某等6名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。初步查明，上述嫌疑人通过改装POS机盗刷银行卡作案200余起，涉案金额百万余元。

警方提示：尽快更换有芯片的卡

经过审讯警方发现，这些嫌疑人的作案手段是，主动上门免费给商家办理手续费低的POS机，然后将改装过的POS机安到商户的手中，以此非法获取被害人的银行卡信息和密码。一般情况下，POS机都会有

的刷卡机一般是没有问题的，一些私人科技公司开展的POS机业务值得警惕。办案中民警发现，被盗刷的大多是是没有芯片的银行卡，而加装芯片的银行卡即使信息被犯罪嫌疑人获取，从本案来看也没有发现复制成功的案例。所以，没有芯

片的银行卡需要抓紧更换。对于消费者来说，正常使用银行系统下发的POS机一般不会出现问题，一旦遇到银行卡被盗刷，应当立即拨打银行客服电话冻结账户，然后到公安机关报案，并提供近期刷卡方位。

（本文不得转载、上网、摘编。）

滞销愁坏果农，两“80后”义购20万斤麻阳冰糖橙

今日女报/凤网讯（记者 章清清）麻阳冰糖橙滞销，引起很多爱心人士的牵挂。2月27日，两位不愿透露姓名的“80后”爱心人士来到麻阳，实地了解当地滞销的真实情况后，现场收购了两户果农所有的冰糖橙，同时决定爱心义购20万斤。据记者多番打听后，获悉这两名爱心人士分别叫杜亮、朱玛。

2015年，麻阳冰糖橙喜获丰收，总产量30万吨，比去年增产12%。然而，因受各种综合因素影响，目前麻阳的冰糖橙采摘和销售进度缓慢。

“收购商明显减少、收购价格出现两极分化、销售进度缓慢以及长期阴雨天气，这四大点是造成麻阳冰糖橙丰收不丰产，出现卖不出困难的主要原因。”麻阳县委副书记、县长李仕忠道出此次冰糖橙滞销症结。

李仕忠介绍，在今年春节前后，虽经过各大媒体的持续报道宣传为麻阳冰糖橙的销售带来了一些转机，但截止今年2月份，冰糖橙仍滞销8万吨左右，随着天气逐渐转暖，销售形势更加严峻。

2月27日，两位不愿透露姓名的“80后”来到麻阳，自称将要实地了解冰糖橙滞销的情况，为果农现场解决销售困难。

当时正值周六，麻阳县委副书记毛运鸿在了解相关情况，并对两人的购买能力和诚意进行了解后，遂紧急召集了县柑橘办、县商务局、县农业局、县委宣传部、县委办等单位的责任人一同接待了来访者。

随后，众人一行又走村串户，实地了解当地果农的滞销现状。

在绿溪口乡大比田村，家家户户堆积如山的冰糖橙占满了房间里所有的空间；村口路边随处可见一堆堆已经开始腐坏的橙子，不时还有果农在倾倒……果农们介绍，因为果子滞销，连最基本的采摘人工费用都无法赚回，只能看着它们烂在树上。

两位爱心人士当下便与村里签下购销协议，现场收购了两户果农所有的冰糖橙，同时决定爱心义购20万斤，并要求先解决村里最需要帮助的果农户家中的滞销鲜果。

临走前，两位爱心人士还与当地柑橘办等负责人就如何在返回长沙后发动更多爱心人士、爱心企业积极帮助当地果农渡过此次难关进行了座谈。

对于上述两位没能透露姓名的爱心人士，据记者多番打听后才获悉，他们分别是妈妈知了智能母婴品牌总裁杜亮、深圳中科金石科技有限公司副总裁朱玛。

据悉，麻阳冰糖橙是20世纪60年代从普通甜橙实生变异中选出的地方良种，因其果大少核，高糖优质而得名，曾得到胡耀邦等人的高度评价。“麻阳冰糖橙，苗乡长寿果”——麻阳素来享有“中国冰糖橙之乡”的美誉。